Pabora ¢ ¢panaamn B Python
dyHKUMA open NpMHMMaEeT ABa napameTpa: uma ¢anna (uam nytb K panny, ecnm dann
Haxo4MTCA He B TOM KaTasiore, rae 3anmMcaHa nporpamma) 1 pexkmum oTKpbITus daina:
‘r’ — OTKPbITb HA YTEHMWE,
‘W’ — OTKpbITb Ha 3anuch,
‘a’ — oTKpbITb Ha AobaBneHue.
MeToz, close, onpeaenéHHbli ana parnoBoro ykasaTtens, 3akpbiBaeTt dpann:
F = open (‘input.txt’)
O = open ( ‘output.txt’, ‘W’ )
# 3pecb pabotaem c pannamm
F.close()
O.close()
Mpu nepBom Bbi30oBe GYHKLMKN Open pexkmm paboTbl ¢ patiom He YKa3aH, HO N0 YMOAYAHUIO
npeanonaraeTca pexum ‘r’ (uteHue).
YTeHne ogHOM CTPOKM N3 TEKCTOBOrO paria BbiNnoAHAET meTog readline, cBA3aHHbIN C
$annoBomn NnepemMeHHOMN:
s = F.readline()
Ecnm Hy»KHO NPOYNTATb HECKO/IbKO AaHHbIX B O4HOM CTPOKE, pa3aenéHHbIX npobenamu,
ncnonb3yroT meTog, split. 9ToT meToz pasbuBaeT cTPoKy No npobenam u CTPOUT CNUCOK U3
COOTBETCTBYHOLWMX ‘C/IOB’:
s = F.readline().split()
Ecnn B npounTaHHOM cTpokKe darna 6biam 3anmcaHbl Yncna 1 m 2, cnMcok s byaeT BbIrIAAEeTb
Tak: ['1’, ‘2']
dnemeHTbl 3TOro CNMCKA — CUMBOJIbHbIE CTPOKK. Mo3TOMY ANA TOro, YTOObI BbINONAHATL C 3STUMM
AAHHBbIMW BbIYUC/IEHNA, UX HYXKHO MEPEBECTM B YNC/IOBOM BMA, C MOMOLLbIO GYHKLMM int,
NPUMEHUB €€ ANA KaXKA0ro 3/1eMEHTA CNUCKa:
a, b = int(s[0]), int(s[1])
To e camoe MOXKHO 3anuMcaTb C MOMOLLbIO reHepaTopa
a, b = [int(x) for x in s]
WA C NOMOLLBbIO GYHKLIMKM Map, KoTopaa NpumMmeHsaeT GyHKLUMIO int KO BCEM 3/1IeMEHTAM
CNu1CKa:
a, b=map(int,s)
3anucb map(int,s) o3HavyaeT ‘npMMeHUTb GYHKLUMIO int KO BCEM 3/IEMEHTaAM CMNUCKa S’.
MpoLe Bce cpa3y 04HOW CTPOKOM
a, b = map( int, F.readline().split())
Heu3secmHoe Konu4yecmeo 0aHHbIX
MpeanonoXKnm, 4To B TEKCTOBOM daine 3anncaHo B CTONOUK HEM3BECTHOE KONMYECTBO Yncen
N TpebyeTca HaNTN nx cymmy. B 3Tol 3aga4e He HYXKHO OAHOBPEMEHHO XPaHUTb BCe YMCNa B
namaATK, 4OCTAaTOYHO YMNTATb MO OAHOMY YMCAY U cpa3y ero obpabaTtbiBaTb. 1A TOro, 4ToObI
onpeaennTb, Korga AaHHble 3aKOHYMANCL, Byaem Ncnonb3oBaTb 0CO6EHHOCTb MeToa
readline: Koraa ¢annoBbIN Kypcop yKa3biBaeT Ha KoHel, panna, meto readline Bo3Bpallaer
MyCTYO CTPOKY, KOTOPasA BOCNPMHMMAETCA KaK JIOXKHOE N0rnMYecKkoe 3HaYeHue:

while True: B aTom npumepe npu NoayyeHnmn NycTom CTPOKU LUKA YTEHUS
s = F.readline() 3aKaH4YMBaEeTCA C NoMOLLbto onepaTtopa break. Bo3amorKHbI 1 apyrue
if not s: break BapWaHTbI.




Hanpumep, meTtog, readlines no3BonseT npoynTaTb BCE CTPOKM CPA3y B CMUCOK:
F = open ( ‘input.txt’)
list = F.readlines()
for sin list:

print(s,end=")
F.close()
CTpoKu daiina ynTatoTca B CNUCOK Ist 1 BbIBOAATCA HA 3KpaH. ObpaTuUTe BHUMAHMUE, YTO
nepexon Ha HOBYIO CTPOKY B GYHKLMK print OTKAOUYEeH (end="‘), noToMy YTO NPU YTEHUM
CMMBO/bI MepeBoaa CTPOKM ‘\n’ B KOHLe CTPOK dalina coxpaHatoTcs.
B Python ecTb ewé oanH cnocob paboTbl ¢ paiiniamm, Npu KOTOPOM 3aKpbiBaTb Gain He
HYXHO, OH 3aKPOETCA aBTOMATUYECKN. DTO KOHCTPYKLMA with-as:
with open ( ‘input.txt’ ) as F:

forsinF:

print (s,end =)

B nepBoii cTpoke dpann input.txt oTKpbIBaeTCA B peXKMME UTEHMA U CBA3bIBAETCA C PanioBbIM
yKkasatenem F. 3atem B UMKae nepebumpatoTca Bce CTPOKM B 3TOM daine, Kaxkaan u3s HUX no
oyepeam nonagaeT B NePEMEHHYIO S M BbIBOAUTCA Ha 3KPaH. 3aKpbiBaTb ¢pann ¢ NOMOLLbIO
close He HY»XHO, OH 3aKpoeTCcA aBTOMATUYECKM NOC/IE OKOHYAHUA UMKAa.
HakoHeu, npuBeaém ewé oanH cnocob B ctune Python:
for s in open ( ‘input.txt’ ):

print (s,end =)
3TOT BapMaHT 06bIYHO PEKOMEHAYIOT K MCNO/Ib30BAHUIO, MPU HEM TaK¥Ke He HY*KHO 3aKpblBaTb
dann.

[lpnMepii 3aaay

1. CuntaTb ABa YMCNa U3 OAHOWM CTPOKU U 2. CynTaTb TPU YNCNIA U3 OAHOM CTPOKU U
BbIBECTM UX CymMMy B pann 3anucaTtb B pain bonbluee U3 HUX
f=open('1_in.txt") f=open('2_in.txt")

o=open('l_out.txt', 'w'") o=open('2_out.txt', 'w")

a,b = map(int, f.readline().split()) a,b,c = map(int, f.readline().split() )
o.write(str(a+b)) o.write(str(max(a,b,c)))

f.close() f.close()

o.close() o.close()

3. B nepBom daiine 3in.txt ectb CTPOKU, COAEPKALLME MO ABaA YMCcna B Kaxkaon. Co3aatb ¢pain
3out.txt roe 6yayT NPOCYMMMPOBAHbI BCE YMCNA NOCTPOYHO. Mpumep BbiBoAa: 5+8=13

f=open('3in.txt') 2 8apuaHm
o=open('3out.txt','w') o=open('3out.txt’,'w’')
while True: for sin open ( '3in.txt'):
|=f.readline() a,b=s.split()
if not I: o.write(a+'+'+b+'="+str(int(a)+int(b))+'\n')
break o.close()
a,b = l.split()

s=a+'+'+b+'="+str(int(a)+int(b))
o.write(s+'\n'")

f.close()

o.close()




4. CyutaTb U3 daina 4in.txt NOCTPOYHO A0 KOHLA M BbiBeCTU B dpaiin 4out.txt B 0aHY CTPOYKY.

t=open('4out.txt’,'w')
for s in open('4in.txt'):

t.write(s.strip() +'"')
t.close()

5. Cuntatb U3 darna 5in.txt uncno N 1 3atem cuntaTtb nocTpouHo N yncen nu NOMecTuTb B
MaccuB. BbiBeCTM maccuB Ha 3KpaH

f = open('5in.txt')

n=int(f.readline())

a=[0]*n

foriinrange(n):
ali]=int(f.readline())

f.close

print(a)

6. CunTtatb 13 panna NOCTPOYHO A0 KOHLUA Ppaina U NOMecTUTb YMcaa B maccuB. BbiBecTn us
MmaccmBa min n max

f = open('6in.txt', 'r') 2 8apuaHm
a=(] a=(]
while True: for s in open ( '6in.txt'):

line = f.readline()# cunTbiBaem CTpoKy a.append(int(s))

if not line: print(min(a),max(a))

break

a.append(int(line)) # nobaBnaem B maccus
f.close()# 3akpbiBaem ¢ain
print(min(a),max(a))

7. OaH daiin 7-in.txt, c uenbIMnU YMcNamm, 3aNMCcaHHbIMM B CTPOYKY Yepe3 npoben. NMomecTnTb
BCE YMCNA B LEN0OYNCNEHHDbIN MaccuB. HaTu ux cymmy 1 anemeHT Hanbonee 6An3KNN, K
cpeaHemy apupmeTUYecKomy, ero afieMeHToB. 3anucatb oba oteeTa B ¢pain 7-out.txt

f=open('7-in.txt')
t=open('7-out.txt','w')
s=f.readline().split()
a=[int(i) foriin s]
t.write(str(a)+'\n')
t.write(str(sum(a))+'\n')
g=sum(a)/len(a)
t.write(str(q)+'\n')
min=100000000000000000000000000000000000000000000000000
for xin a:
if abs(x-g)<min:

min=abs(x-q)

minel=x
t.write(str(minel))
f.close()
t.close()




8. CuntaTtb 13 daina CTPOKY M NOMECTUTb B MaccMB NOCMMBObHO 6e3 npobenos

f=open('8in.txt",'r', encoding="utf-8')
line = f.readline()

a=]

for xin line:

if x!="":

a.append(x)

f.close
print(a)
9. CunTaTb M3 dalina CTPOKY M MOMECTUTb B MaccuB Mo csioBam 6e3 npobenos
for x in open('9in.txt','r', encoding="utf-8'): foriin range(len(a)):

a=x.split() if not a[i].isalnum():
print(a) ali]=alil[:len(a[i])-1]
MOXHO yAanUTb 3HaKM NpenuHaHua—> print(a)

10. CunTaTb M3 NPOU3BONBLHOIO dalina TEKCT M MOMECTUTb B MacCcMB Mo csioBam 6e3 npobenos

S=
for x in open('16in.txt','r', encoding="utf-8'):
s+=x.strip()+""
print(s)
a=s.split()
foriin range(len(a)):
if not ali].isalnum():
ali]=ali][:len(a[i])-1]
print(a)

11. Hanuwwute nporpammy, 3anucbiBaloWwyto B TeKCTOBbIM ¢ann random.txt 25 cayyalHbix
yuncen B AnanasoHe oT 111 go 777 (BKNOYUTENbHO), KaXKa0e C HOBOM CTPOKM.

import random
with open('1lout.txt', 'w') as f:
foriin range(25):
X = random.randint(111, 777)
f.write(str(x) + '\n')

12. Bam gocTtyneH TekcTtoBbin $pann 12in.txt, cocToAWMMN U3 HECKONbKUX CTPOK. Hanuwwnute
nporpammy A4na 3anmcu cogepkumoro storo ¢pamna B ¢pann 12out.txt B BUAE HymepoBaHHOrO
CMWUCKa, rae nepen Kaxkaoi CTPOKOW CTOMT ee HOMep, CMMBOA) U npoben. Hymepauma cTpok
AONKHA HaunHaTbCA C 1.

o=open('12out.txt’,'w')

k=1

for s in open('12in.txt'):
o.write(str(k)+')'+' "+s)
k+=1

o.close()

13. Bam gocTynHbl ABa TeKcToBbIX dparna 13names.txt n 13fam.txt, oamH c umeHamum, apyrow c
dammnnamun. HanmwmnTte Nnporpammy, KoTopas ¢ NOMOLLbIO moayns random co3gaet 3
CAyyanHbie napbl UMA + GaMuIns, a 3aTEM BbIBOAUT UX, KaXKAYH Ha OTAE/NbHOW CTPOKE.

import random




with open('13name.txt’, 'r', encoding="utf-8') as n, open('13fam.txt’, 'r', encoding="utf-8') as f:
z, x = n.readlines(), f.readlines()
foriin range(5):
print(random.choice(z).strip(), random.choice(x).strip(), sep="")

14. Ha BxoAa nporpamme nojaetcAa HaTypasbHOE YMCAO N U N CTPOK C Ha3BaHUAMKU pannos.
Hanuwwnte nporpammy, Kotopasa co3gaet ¢pann output.txt m BbIBOAUT B HEro coaeprKumoe
Bcex ¢anN0oB C YKa3aHHbIMM MMEHAMM, HE MEHSAA UX NOPAAKA.

put=open('file_out.txt', 'w')

f=open('file_in.txt")

n=int(f.readline())

foriinrange(n):
x=open(f.readline().rstrip() +'.txt")
put.write(x.read()+'\n")

f.close()

put.close()

15. Bam goctyneH TekcTtoBbin ¢pann population.txt c Ha3BaHUAMM CTPAH U YUCNEHHOCTbLIO UX
HaceneHus, pasgeneHHbIMU CMMBOJIOM Tabynaumm '\t'. Hanuwmnte nporpammy, BbIBOAALLYHO
BCE CTPaHbl, Ha3BaHMe KOTOPbIX HauyMHaeTcA ¢ bykBbl 'K' nan 'C', yncneHHoOCTb HaceneHusn
KoTopbix 60onbwie yem 500 000 yenoBeK, HE MeHAA UX NOPALOK.

for sin open('country.txt', 'r', encoding="'utf-8'):
n, p = s.split('\t')
if n.startswith('K') or n.startswith('C') and int(p) > 500000:

print(n,p)

16. AaH dann 16in.txt c Tekctom. ONpeaennTb CKOMbKO B HEM KaxKA0M M3 F1acHbIX OYKB
s=" ga='AaEéEeMnOoYyblbidst00As'
a=[0]*20 s="
ga='AaEéEeMnOoYyblbidatO0As' for x in open('16in.txt','r', encoding="utf-8'):
for x in open('16in.txt','r', encoding="utf-8'): S+=X

S+=X for xin ga:
for xin ga: print(x,'-',s.count(x))

a[ga.find(x)]= s.count(x)

print(x,'-',s.count(x))
print(a)

17. JaH dann c TeKCToM. B TeKcTe ecTb €/10Ba, YMCAA, 3HAKM NPENUHAHNA U NEPEHOC NO
cnoram. Hantu camoe pacnpocTpaHeHHOeE CNOoBO.

S=
for x in open('17in.txt','r', encoding="utf-8'):
s+=x.strip()+" "
s=s.replace('-',")
print(s)
a=s.split()
foriin range(len(a)):
if not ali].isalnum():
ali]=ali][:len(a[i])-1]
print(a)




max=0
for xin a:
if a.count(x)>max:
max=a.count(x)
r=x
print(r,max)

18. AaH dpann c TeKcTom. B TeKcTe ecTb €/10Ba, YMCAA, 3HAKM NPENUHAHNA U NEPEHOC NO
cnoram. BbiBecTn Bce c10Ba MO PEUTUHIY PACNPOCTPAHHOCTH

S=
for x in open('17in.txt'",'r', encoding="utf-8'):
s+=x.strip()+" "
s=s.replace('-',"")
print(s)
a=s.split()
foriin range(len(a)):
if not ali].isalnum():
ali]=ali][:len(a[i])-1]
print(a)
while al=[]:
max=0
for xin a:
if a.count(x)>max:
max=a.count(x)
r=x
print(r,max)
whilerin a:
a.remove(r)




